
1. června 2012 MB101 Matematika I Čas: 100 minut

Jméno: Skupina: A Mı́stnost: D1 2. zkouška

př́ıklad učo body

Př́ıklad 1Elementárńı geometrie (3 body):
Určete matice následuj́ıćıch lineárńıch zobrazeńı v prostoru R2:

(a) otočeńı o úhel π
2

v kladném
směru,

(b) zrcadleńı vzhledem k ose x,

(c) zrcadleńı vzhledem k př́ımce
y = x,

(d) projekce na osu y.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Př́ıklad 2Vlastńı hodnoty (5 bod̊u):
Určete vlastńı hodnoty a vlastńı vektory matice

M =

 1 −1 1
−1 1 1
−1 −1 3

 .

Určete algebraickou a geometrickou násobnost všech vlastńıch hodnot a uved’te,
je-li matice M podobná nějaké diagonálńı matici. Pokud ano, určete tako-
vou matici a matici podobnosti. Dále pomoćı vlastńıch hodnot vypočtěte
determinant matice M a matici M5.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Př́ıklad 3Pravděpodobnost (3 body):
V loterii je taženo 5 č́ısel z množiny {1, 2, 3, . . . , 35}, přitom nezálež́ı na jejich
pořad́ı. Sázej́ıćı tipuje 5 č́ısel a vyhrává 1. cenu, pokud všechna uhodne,
2. cenu, pokud tipuje správně 4 č́ısla a 3. cenu, jestliže správně uhodne 3
č́ısla. Definujte význam kombinačńıho č́ısla

(
n
k

)
a pomoćı kombinačńıch č́ısel

vyjádřete pravděpodobnost:

(a) źıskáńı 1. ceny;

(b) toho, že všechna tažená č́ısla
budou lichá;

(c) toho, že alespoň 2 tažená č́ısla
budou sudá;

(d) źıskáńı 3. ceny.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Př́ıklad 4Euklidovské prostory (5 bod̊u): Mějme vektory
u1 = (1,−1, 1, 2), u2 = (−2, 1,−2,−5), u3 = (2, 0, 2, 6), u4 = (0, 0, 3, t).

(a) Určete hodnoty parametru t ∈ R, pro něž je u4 lineárńı kombinaćı
u1, u2, u3.

(b) Pomoćı Gram-Schmidtova procesu určete ortogonálńı bázi 〈u1, u2, u3〉.

(c) Určete souřadnice u4 (pro hodnoty t určené v (a)) v bázi určené v (b).

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Př́ıklad 5Rovnice (4 body): V závislosti na reálném parametru a řešte
soustavu lineárńıch rovnic nad R:

(a + 1)x1 + x2 + x3 = a2 + 3a

x1 + (a + 1)x2 + x3 = a3 + 3a2

x1 + x2 + (a + 1)x3 = a4 + 3a3

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.


